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Polónyi a fórumon.
Kassa, május 4.

Májusban nemcsak a fák zöldéi­
nek, hanem úgy látszik, egyes poli­
tikusok is. Példa rá Polónyi Géza 
Sas-köri beszéde. A hírhedt politikai 
Jágó közismert recipéit is túlhaladó 
vakmerőséggel kavarta az agyafúrt 
ferdítések, ravasz kombinációk, gáncs­
nak szánt ráfogások zagyvalékát eb­
ben a beszédben. Ez elvégre nem 
volna veszedelem, hiszen a poló- 
nyiádák fajsulyát már régen megál­
lapította az ország. Ámde Polónyi 
most oda mesterkedett, hogy nyilat­
kozatát úgy vegye az ország, mintha 
az komoly tényezők közlésén ala­
pulna, „egyenesen azzal a célzattal, 
hogy a közvélemény megfelelőképpen 
tájékoztatva legyen.“ Különösen We- 
kerlére támaszkodik, akit múlt héten 
egy nem politikai ügyben, a fővárosi 
házépítési ügyben meglátogatott. Itt 
szó esett a politikáról is, de Wekerle 
nem hatalmazta fel Polónyit, hogy az 
o politikájáról nyilatkozzék, mert ezt 
a jogot magának tartja fenn a mi­
niszterelnök. Polónyi azonban nem 
csak jogtalanul hivatkozott Weker- 
lére, hanem alaposan el is fer­
dítette a nyilatkozatát. A Magyar Hír­
lap szerkesztője előtt a miniszterel­
nök a következőket mondotta:

Én a Polonyi Géza képviselő ur be­
szédében felhozott kérdések nagy részéről 
egyáltalában nem folytattam politikai esz­
mecserét. Én beszéltem vele a készfizeté­
sekről, a közbeeső vámvonalról, a kato­
nai engedményekről, — amelyek megadá­
sát azonban igen kétségesnek nyilvánítot­
tam — és a választói jogról is. De egy­
általán nem bocsátkoztam az alkotmány­
pártnak s Andrássy Gyula grófnak bírá­
latába, sem semminemű oly nyilatkozatot 
nem tettem, sőt éppen ellenkező 
irányban nyilatkoztam, — amelyből arra 
lehetne következtetni, hogy én miniszter- 
elnök kívánnék maradni, vagy éppen ma­
gának a függetlenségi pártnak élén vállal- 
kozhatnám kormányalakításra.

.4: én politikai tendenciáin a máról- 
holnapra élésnek, — az átmeneteknek meg­
szüntetésére s egészséges és maradandó jel­
legű párttömöriilésrc irányul. A választói 
jog tekintetében pedig a nézetem, hogy 
azokat a nagy nemzeti célokat kell ennek 
keresztülvitelénél megóvnunk, amelyek az 
erkölcsi erőnek, a történelmi fejlődésnek 
és a magyar hegemónia fennállásának 
biztosítékai. Ezen biztosítékok egyikének 
ismerte cl a kormány minden egyes

tagja és én is, a pluralitást is. Ennél­
fogva ez s általában az egész választói 
reform —■ az általam jelzett magasabb 
érdekeknek megvédése mellett nemcsak 
Andrássy Gyulának, hanem a kabinet 
valamennyi tagjának szolidáris ügye volt.

Általában csak azért felelek a szer­
kesztő ur által hozzám intézett kérdé­
sekre, — hogy azon úgy a sajtóban, mint 
egyes nyilatkozatokban megnyilvánuló ten­
denciákkal szemben, amelyek köztem s 
Andrássy Gyula közt ellentéteket igyek­
szenek felállítani, — konstatáljam azt, 
hogy a politikai szolidaritás közöttünk 
eddig sohasem ingott meg s remélem, a 
jövőben sem fog megingani.

A pluralitás s a választói jog kérdé­
sében pedig az álláspontom az, hogy mi­
vel lelkiismeretes alapossággal Andrássy 
Gyula gróf készítette elő ezt a kérdést, 

ebben a kérdésben az ö álláspontjá­
hoz fogok alkalmazkodni s addig a ha­
tárig fogok elmenni, amely határt ö je­
lölt meg ezen kérdés megoldásánál.

Polónyi többi állításai is éppen 
oly igazak. A vak gyűlölet vezeti ezt 
az embert, mert hiszen beszéde nem 
„a helyzet tisztázására, hanem to­
vábbi összebonyolitására irányul“ — 
mint azt Wekerle is mondotta. Híze­
leg a miniszterelnöknek, hidat akar 
neki építeni, mely a függetlenségi 
párthoz vezet. Csakhogy e hid alatt 
a politikai intrika szakadéka tátong. 
Ha Wekerle a függetlenségi párttal 
közös feladatra vállalkozik, az utat 
Kossuth Ferenc s nem Polónyi fogja 
kijelölni. A függetlenségi politikának | 
van vezére : Kossuth Ferenc, akinek j 
egyedül van joga arra, hogy a párt 
nevében nyilatkozatokat tegyen.

Polónyi felvilágosításaira és utjel- j 
zésére senki sem kiváncsi s aki iga- i 
zán a békés kibontakozást kívánja, az I 
minél jobban eltávolodni igyekszik j 
tőle. Jól tudjuk, hogy csak a fékez- ! 
hetetlen düh tombol benne, melyet 
Andrássy iránt bukása óta táplál. Én- ! 
nek a bosszuszomjnak áldozza két- i 
ségtelenül nagy eszét s veszedelmes 
indulatait. Isten őrizz, hogy neki ré- 1 
sze legyen a kibontakozásban. Amíg \ 
Wekerle, Andrássy, Kossuth és | 
Apponyi tartják a politikai válság 
iránytűjét, addig nincs szükség olyan 
kalózeompaszra, mint a milyennel 
Polónyi meg akarta prezentelni az or­
szágot.

= Uj magyar báró. A király nagysu- 
rányi Slírányi Ferenc nyugalmazott altá- 
bornagynak és törvényes utódainak a ma­
gyar bárói méltóságot adományozta. Surányi

éveken át Kassán, a 77. honvéd gyalog­
dandár parancsnoka volt, majd Budapest 
főváros térparancsnoka lett. Talpig jó ma­
gyar érzésű katona, aki a kassai társada­
lomban is közkedveltségnek örvendett.

Gyermeknap Kassán.
A hölgyek nem félnek az időtől.

Borús az időjárás, hűvös szelek fujdo- 
gálnak s a kassai gyermekvédő liga höl­
gyeinek hősies önfeláldozására vall, hogy a 
természet szeszélyétől sem riadnak vissza, 
hanem holnap megtartják a gyermeknapi 
gyűjtést. Megtartják, ha csak záporeső nem 
szakad a városra. A gyermeknap elhalasz­
tása ugyanis sok kalamitással és munkával 
jár, azért a liga hölgyei inkább dacolnak az 
idővel, semmint a gyűjtést jobb időre ha­
lasszák. Az időjárás egyébként szinte órán- 
kint változik. Lehet, hogy holnapra kiderül 
a felhős égbolt s napfényes, enyhe meleg 
siet a humanizmus segítségére.

A kassai közönség teljes érdeklődéssel 
várja a holnapi gyermeknapot. Az aprósá­
gok megmentésének nagyszerű feladatát 
szolgálja a holnapi gyűjtési akció. Minden 
gyermek az életnek egy gyönyörű Ígérete. 
De ha magára hagyjuk, ez az ígéret bevál­
tatlan marad.

A gyermeket, a kivel nem törődik 
senki, lelőrli a nyomorúság, karmaiba ra­
gadja a bűn és erkölcstelenség s veszedelme 
lesz a társadalomnak. A gyermekmentés 
célja tehát az, hogy az Ígéretből valódi ér­
ték legyen. Hogy a gyermeki léleknek tá­
mogatót, vezetőt adjon a társadalom. Hogy 
a jóra vezesse, nemesre tanítsa, hasznossá 
tegye.

Évenkint még most is a gyermekek 
légiói pusztulnak el. Noha tízezernél jóval 
nagyobb számú gyermeksereget védelmez 
és gondoz a liga, még rengeteg a száma 
azoknak, akiket a bűn, az erkölcsi züllés, a 
nyomor fertőjéből ki kell emelni. Minden 
fillér, amit e célra adunk, a jóknak, a hasz­
nosaknak sorait van hivatva gyarapítani.

Kassa társadalma mindenkor kivette ré­
szét e nemes akcióból. Az idén is joggal 
remélhetjük, hogy a gyűjtés sikerrel fog zá­
ródni. A siker egyik biztos jele, hogy a szép­
ség, a jó szív, a báj, az előkelőség, az ész 
és lelkesség közös munkára egyesült ama höl­
gyek soraiban, akik holnap az urnák mellett a 
gyűjtést vezetik. Hangsúlyozzuk, minden fiil- 
lér, melyet az urnába dobunk, hozzá tapad 
ahhoz a hídhoz, melyen keresztül veszendő 
lelkeket vezetünk a társadalomba vissza. 
Ne kerülje el senki sem az urnákat. Ki­
csi és nagy adomány egyaránt kedves. 
A szegény ember fillérei csak úgy, mint a 
gazdagok aranyai. Föl a szivekkel a hol­
napi napon, egy gyönyörű hóditó hadjárat 
a gyermeknap, mert vissza hódítja azokat 
a lelkeket, akiket a sors kegyetlensége az 
élet aljára szorított. Visszahódítja és fölemeli, 
megtisztítja és hasznossá neveli, tehát száz-
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szorosan vissza fizet azért az áldozatért, 
melyet az elhagyatott, apátlan-anyátlan 
gyermekek megmentése érdekében hozunk. 
Itt említjük fel, hogy a holnapi gyermek­
napon a szabadságtéri kertben délelőtt a 
honvédzenekar, délután pedig a 34. gy. e. 
zenekara tart térzenét.

Katonák az aratáson.
Lesz-e az idén is szabadság ?

A sajtóban, a különböző társadalmi 
mozgalmakban, de magában a parlament­
ben is évtizedek óta foglalkoztak azzal a 
kérdéssel, hogy aratás idejére szabadságol­
ják-e a katonákat. A hadügyi kormány hú­
zódott ettől, azt a kifogást hozva fel, hogy 
a katonák a szabadságolás ideje alatt ellus­
tulnak és mikor visszatérnek, csak hátrá­
nyára lesznek a hadseregnek. Aztán meg a 
műszaki csapatoknál és a lovasságnál nél­
külözhetetlen. Mikor azonban n képviselő­
házban határozottan követelték a katonák 
aratási szabadságolását, próbaképpen bele­
ment a hadügyi vezetőség, hogy ad 3 heti 
szabadságidőt, de csak azoknak, akiknek 
legalább 40 holdig terjedő birtokuk van, de 
már azoknak nem adott szabadságot, akik­
nek családja a keze munkájából él meg és 
bizony nagyon megérzik a katonáéknál levő 
fiú hiányát. Sokszor pedig az is megesik, 
hogy mikor ez a szegény munkás kitölti a 
katona éveket, otthon nincs még betevő 
falatja sem.

Pedig hát a múlt évben, mikor a sza­
badságról ismét bevonultak katonáékhoz, 
nem volt ellenük semmi kifogás, mindenben 
ép oly pontosan megfeleltek a követelmé­
nyeknek, mint azelőtt. Tehát a próba bevált.

A múltban hátrányos volt, hogy későn 
kapták meg az aratási szabadságolásra szóló 
parancsot a községek. Ennélfogva a szülők, 
vagy a szegényebb családok nem kérhették 
idejében a szabadságolást. Az aratást meg 
másnak kellett kiadni, mert nem tudták, 
vájjon haza jön-e a fiuk, haza jönnek-e a 
munkások. Ezt a szabadságolási parancsot 
előbb kellene kiadni. Most éppen ideje volna. 
Célszerű volna, hogy a katonákat mármost 
értesítsék napiparancsban, hogy haza me­
hetnek az aratásra. A kérvényezési is egy­
szerűbbé kell tenni. Az volna a leghelye­
sebb, ha maga a katona rapporton jelentené. 
Az aratási szabadság véleményezését pedig 
elvégzik a községi elöljáróságok. A szabad­
ságolást nemcsak a mezei, hanem a szőlő- | 
munkásoknak is biztosítani kellene, mert a 
szőlővel is nagy munkák járnak.

Az aratási szabadságolás a mezőgazda- j 
Ságra, a kereseti viszonyokra, a nép jólé­
tére és boldogulására rendkívül kedvező ha- | 
tássál van és már ezért is állandósítani 
kellene.

Mint illetékes helyről értesültünk, a ka­
tonai vezetőség az aratás idejére 47,000, 
leginkább gyalogos katona szabadságolását 
vette tervezetbe.

hírek.
— A kassai püspök látogatása. Sze­

gedről Írják : Fischer- Colbyie Ágost dr., 
kassai megyés püspök vasárnap a csanád’i 
püspök társaságában Szegedre érkezett. Az 
állomáson a püspököket ünnepiesen fogad­
ták. A várost ez alkalomból fellobogózták. 
A két főpásztor együttesen tesz körutat má­
jus végéig Szeged környékén, Torontálban. 
Később az oraviczai és krassószörényi ke­
rületekben.

— Uj ügyvéd. Szeghő Zoltán dr. ügy­
véd Budapesten, IV., Mária Valéria-utca 19. 
sz. (1. em.) alatt ügyvédi irodáját megnyi- 
tolta.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Fe­
nyő Árpád ügyvéd irodáját a Kossuth La­
jos-utca 3. szám alá helyezte át.

— Már nappal is kell a csendőrfe­
dezet. A „Máramarosi Hírlap" írja: Húsz 
Ábrahám óta a petrovai lakosság egy része 
gyanús közbiztonsági szempontból. Érthető 
hát az a nagy izgalom, amit a visómenti 
községekben az alábbi eset idézett elő. Is­
inél a petrovai postáról van szó. A bisztrai 
hídnál ugyanis, mióta a hid leszakadt, úgy 
tartják fenn a postajáratot, hogy a posta­
kocsis gyalog viszi át a keskeny átjárón a 
csomagokat a másik parton várakozó posta­
kocsira. Április hó végén mintegy nyolc, 
botokkal felfegyverkezett zsidó megtámadta 
a postakocsist, útjukból félrelökték, majd 
mikor ellenük szegült, ütlegelni kezdték, 
bélig eszméletlen állapotban volt már az 
összevert szegény kocsis, a mikor a másik 
partról egy oláh ember segítségére sietett 
és közzéjük ütött a támadóknak. Az egyikre 
olyan ütést mért, hogy egy napig eszmé­
letlenül feküdt. A felette gyanús esetet a 
hatóságoknak nyomban bejelentették s a 
petrovai postajáratot ma még nappal is 
csendőrfedezet mellett bonyolítják le. A tá­
madókat az ügyészségen feljelentették.

— Egy magyar ember repülőgépe. 
Antalffy Sándor mozdonyvezető, brassói la­
kos, egy repülőgépet talált fel, melyet most 
motorszerkczettel akar kiépíteni. Találmá­
nyát hivatalos műszaki egyének is megvizs­
gálták és kísérletezésre jónak találták. Mi­
után azonban szűkös anyagi helyzete miatt 
a motorszerkezet költségeit képtelen a sa­
játjából fedezni, a vármegye alispánjától 
engedélyt kért adományok gyűjtésére, mely 
összeget találmánya tökéletesítésére kívánja 
fordítani. Az alispán az engedélyt a megye 
és város területére megadta. Antalffy Sán­
dor az engedély alapján kibocsátotta a 
gyüjtőiveket.

— Megölte a pálinka. Matolcsi Béla 
színész tegnap este jelentette a rendőrségen, i 
hogy a Fehér-utcában egy férfi, magatehe- 
tétlen részeg állapotban hever a földön. A ! 
rendőrség mentőket küldött a részeg em- j 
bérhez a miután az sem nevét, sem lakását, 
sem állását megmondani nem tudta, egye­
lőre a városi fogházba szállította az ismeret­
len férfit. A részeg ember reggel felé azon­
ban rosszul lett, amire a közkórházba szál­
lították, ahol rövid idő múlva meghalt. Mi­
után a rendőrség kilétét megállapítani nem 
tudta, most a közönséghez fordul felvilágo­
sításért. A hirtelen meghalt férfi fején vasúti 
munkást sipke vol. Az elhunyt mintegy 52 
éves lehetett, középtermetű, zömök, haja és 
bajusza őszes s szürke vászon ruha volt 
rajta. A rendőrség nyomozatot indított a 
személyazonosság megállapítása végett.

— Gyermekszinelőadás. Az Abauj- 
Torna vármegyei és Kassai Közművelődési 
Egyesület az elmúlt évek sikeres példájára 
ez idén is tervbe vette a környékbeli isko­
lásgyermekek részére magyarositó és mű­
velő hatású szinelőadások rendezését. Ez 
idén az előadások május hó G, 7, 8-án csü­
törtök, péntek és szombaton délután 2 óra­
kor kezdődnek. Színre kerül Jánosvitéz dal­
játék. Hogy egyrészt a közönség tanúja lehes­
sen a lelkes gyermeksereg ujongó örvende­
zésének, másrészt, hogy az egyesület ezen 
kulturcélu előadások tetemes költségeit leg­
alább csekély részben biztosítsa, a földszinti 
páholyokat a közönségnek öt korona napi 
árban rendelkezésre bocsátja. Előjegyzése­
ket elfogad és jegyekkel szolgál az egyesü­
let jegyzője. (Vármegyei székház I. em. 28. 
ajtó.)

Községháza és korcsma — egy 
fedél alatt. Ilyen is van Máramarosban.
Es pedig a taracvizi járásban, Tereselpatakon.
E tárgyban a járás egyik kiváló, magyar 
érzelmű, népét szerető lelkésze, a következő 
sorokat teszi közzé: Némelykor a Teresel-

patakon hivatalból is megforduló gör. kath. 
lelkész, tisztelettel azon kérdést intézi Mára- 
marosmegye közigazgatási hatóságához, ösz- 
szeegyeztethetőnek tartja-e azt népjavitási 
szempontból, — hegy Tereselpatakon a 
községi hatóság több év óta korcsmát is ma­
gában foglaló épületben tartja tárgyalásait, il­
letve a községháza korcsmái épületben le­
gyen ?

— Egy veszedelmes konzerv ellen 
Nemrégiben aluminiumhydrátot és hangya­
savat tartalmazó Inról nevű hús és hurka 
konzerváló szert hoztak forgalomba, amely- 
összetételeinél fogva a lehető legveszedel­
mesebb maró anyag, mely a rendes adag­
nál nagyobb mértékben halált is okozhat. 
Ebből kifolyólag a belügyminiszter az ősz- 
szes vármegyékhez körrendeletét bocsátott, 
amelyben ezt a veszedelmes konzerv-anya- 
got kitiltja [az egész országból, valamint 
megtiltja a postán, vagy hajón való szállí­
tását is. Ez a körrendelet ma érkezett meg 
a vármegye alispánjához.

— A Hölle Budapesten. Májusi szen­
zációul, fényes sikerekben páratlanul gazdag 
szezonjának méltó befejezéséül elsejétől 
kezdve tiz napra a bécsi Hollét szerződtette 
a Royal-Orfeum. A legjobb német kabaré 
világhírű starját, Melle Marsot, akit excep- 
cionális művészete a legelső kabaré dizözzé 
avatott, már ismeri közönségünk előző ven- 
dégszerepléséből, de ezúttal először történik, 
hogy a hires Natzler testvérpár igazgatása 
alatt a Hölle teljes együttese játszik Buda­
pesten. A legnagyobb érdeklődéssel várt 
estéken — amelyekre a jegyek nagy része 
már elővételben elkelt egyfelvonásos 
bohózatok, I.aszky A. Béla zenés bluettje: 
és kabaré-kupiéi kerülnek színre, ez utóbbi­
akat Méla Marson kívül — aki a darabok­
ban is résztvesz - Gizella Marion, Rudolf 
Österreicher és Viktor Norbert adják elő. A 
Hölle német előadása mellett a Royal-Orfeum 
fényes magyar műsora elsőrangú uj szen­
zációkat hoz : a Mángorlót, A nevelő urat. 
A házbérsrófot és Varjas Antal uj cigány­
számát : A nemzetközi cigányprímást, ame­
lyeknek sikere messze fölülmúlja a szezon 
legnépszerűbb slágerjeit is.

— Eltűnt iparossegéd. Schmotzer Já­
nos kassai késmüves jelentést tett a rend­
őrségen, hogy Iván Vince nevű segédje áp­
rilis hó 30 án eltávozott otthonról s azóta 
nem kapott róla életjelt. Az eltávozott se­
géd az utóbbi napokban zavart viselkedést 
mutatott s azért mestere attól tart, hogy va­
lami baja eshetett az eltűnt embernek. Iván 
Vince 24 éves, középtermetű, sovány arcú, 
bajusza szökés ritka, orra nagy. A rendőr­
ség az eltűnt segéd köröztetését elrendelte

— Éjjeli támadás. Balázs Margit fiatal 
leány, hétfőn este félt egyedül a Tábor 
külvároson túl fekvő Böszörményi féle ház­
ban lakó szüleihez menni, ez okból két 
fiatalabb fiúval kisértette el magát. A mi­
dőn a Táborba értek Szivük Sándor cigány 
zenész, aki már előbb is üldözte a lányt, 
megtámadta Balázs Margitot és kísérőit, sőt 
még revolverrel is megfenyegette őket. Erre 
megrémültek, vissza szaladtak a városba 
Balázs Margit a rendőrségtől kért oltalmat, 
amire a rendőrök kisérték haza. Szivák 
ellen a bünfenyitő eljárást megindították.

Színház.
— A karszemélyzet jutalomjátéka 

iránt a közönség minden rétegében nagy az 
érdeklődés és ép ezért kéri a karszemély­
zet a bérlő közönséget, hogy helyeik iránt 
pénteken d. u. 4 óráig szíveskedjenek gon­
doskodni. A nagyszabású estélynek fényéé 
számai közül már ma megemlíthetjük „A 
csapszékben“ cimü hires drámát, a melynek 
tragikus két főszerepet Fáy Flóra és Mai- 
Ihényi László játsza. A darab keretében, a 
mely egy mulatóhelyen játszik, klasszikus 
dalokat Nagy' Aranka, Váradi Margit, Bari s
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Gy., Serfőzy Gyurka és Miskey J. fognak 
énekelni. Kupiókat Újvári énekel. Az est 
kimagasló pontja lesz a kis gyermek-prima­
donna Gajdzsinszky Irénke fellépte, a ki a 
Panama-kupiét énekli és táncolja.

Színházi műsor :
KEDDEN : május 4-én : Az elvált asszony. 
SZERDA Az arany patkó.
CSÜTÖRTÖK Gretchen.
PÉNTEKEN: Gül baba.
SZOMBAT : május 8-án, a Sabinnők elrablása. 
VASÁRNAP május 9-én d. u. Az erdószleány, 

este Casanova
HÉTFŐ . utolsc előadás. De lila.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király Budapesten.

Budapest, május 4.
A király ma délután 3 óra 30 

perckor utazott el Bécsből és 7 óra 
30 perckor érkezik meg Budapestre, 
ahol fogadtatására minden előkészüle­
tet megtettek. A királyt Paar és Bol- 
fras főhadsegédek kisérik.

A király hat napig marad Buda­
pesten és itteni tartózkodásával a po­
litikai válság uj stádiumba jutott. 
Holnap megjelenik a király előtt We- 
kerle, csütörtökön pedig kezdetüket 
veszik a hivatalos audienciák, amelyek­
nek során elsőnek Justh Gyula, majd 
Kossuth, Andrássy, Da.auyi, gróf 
Tisza István, Lukács László és gróf 
Khuen-Hédervárv Károly járulnak a 
király elé.

Politikai körökben még mindig 
azt tartják, hogy ha a kibontakozás 
a többséggel nem sikerül, Khuen-Hé- 
derváry kap megbízatást a királytól,

Bánffy beszámolója.
Budapest, május 4.

Bánffy Dezső bárót ma felkereste 
Eötvös Károly és hosszasabban tanácskoz­
tak. Bánffy vasárnapra hirdetett szegedi 
beszámolóját a polititikai válság miatt elha­
lasztotta.

A török forrongás.
Konstantinápoly, május 4.

A közös külügyminisztérium az V. Meh- 
med trónralépése alkalmából küldött diplo­
máciai nyilatkozatra ma juttatta el Ferenc 
József uralkodónk válaszát, amely jókíván­
ságait fejezi ki a törökök uj szultánja előtt.

A Jildiz-palotában megtalálták Abdul 
Hamid egy levelét, amelyet Vilmos német 
császárhoz intézett és amelyben pénzügy­
politikai előnyöket helyez kilátásba a német 
császárnak, ha az ifjutörökök ellen támo­
gatja. Állítólag megtalálták Vilmos császár 
válaszát is.

A tanítók féljegye.
Budapest, május 4.

A tanítók ma nagy monstre küldöttség- 
gel járulnak Kossuth elé, akitől a tanítók 
számára kedvezményes vasúti jegyeket 
kérnek.

Szabadon bocsátott kémek.
Zimony, május 4.

Belgrádban ma szabadon bocsátották a 
Müller és társai cég két alkalmazottját, aki­
ket kémkedés gyanúja miatt tartóztattak le.

A Népszava pőre.
Budapest, május 4.

A budapesti törvényszék ma tárgyalja 
a Népszava ama pőrét, amelyet Horovitz

Jenő ellen indítottak ama cikk miatt, amely­
ben Kardos Jakabot és Szalai Oszkárt a 
kormány kémjeinek nevezte.

Cigányok támadása.
Arad, május 4.

Világos közelében három cigány meg­
támadta Argyelán Elek jegyzőt, aki lovon 
ülve elmenekült ugyan, de a támadás óta 
ideggörcsökben fekszik.

FELTŰNÉS T
kelt áraink olcsósága tekintettel a

TALPBA VÉSETT SZABOTT IRAKRA
miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár

kiírása és

TULKÖVETELÉS KIZÁRVA

n\íí CIPŐGYÁR RT. KASSA, 
L Fő-utca 26. szám

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 34

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Igen, határozottan, —- válaszolt a 
riporter. — És ez az, ami a dolgot még 
csodálatosabbá teszi. Ma délután beszéltem 
ugyanis vele és a mikor vége volt a be­
szélgetésünknek, ő azt hitte, hogy én azért 
jöttem, hogy letartóztassam őt és ő kész is 
volt a börtönbe menni. Mondhatom neked, 
hogy erre én majd magamon kívül lettem.

Dick hihetetlenül bámult rá, majd foly­
tatta előbbi ideges fel s le járkálását.

Hirtelen megállt.
— Említette ő a nevemet ?
— Én említettem. Ő be se akarta val­

lani, hogy téged egyáltalában ismer-e ?
Szünet következett erre.

Nem kárhoztatom őt, — törte meg 
a csendet Dick. — Faragatlannak tart bi­
zonyára engem.

L'jabb szünet.
— Különben mi történhetik még ezek 

után? — kérdezte újból Dick. — A tálak 
megkerültek s ennéitogva az ügy be van 
fejezve.

— Nos hát, Dick, hallgass ide. — Szólt 
most Hatch. — Valamit akarok neked mon­
dani, de kérlek, ne jöjj indulatba mindad­
dig, amig beszédemet be nem fejezem. Én 
rettenetes sokat tudok ebből az esetből 
kifolyólag — sok mindent, amit a rendőrség 
sohasem fog megtudni. Mégis mit sem kö­
zöltem belőlük.

— Tovább — sürgette Dick.
— Én sokat közölhetnék a lapban — 

folytatta a riporter — sőt letartóztathatná­
lak és elítéltethetnélek mindazok alapján, amit 
te elmondtál, hozzátoldva a Meredith kis­
asszony állal bevallottakat. Mégis emlékezz 
csak vissza, hogy sem a te, sem a Dorottya 
nevét nem említették a lapok.

— Hiszed-e azt, mond csak, hogy én 
loptam el a tálakat ? — Kérdezte most 
Dick Hatchtól.

— Természetesen nem hiszem — vá­
laszolta Hatch — de azért mégis be tudom 
bizonyítani, hogy te loptad el, s bizony 
nincsen a világnak az az Ítélő zsűrije, a 
mely ne acceptálná a bizonyítékaimat és el 
ne ítélne téged dacára minden tagadásodnak.

— Úgy r — szólt Dick kérdően.
— Továbbá a kezeimben lévő bízó- ! 

nyitékok alapján Miss Msredithet is vád alá 
helyeztetném és bebizonyítanám, hogy ő az 
autóban volt s bűntársként közreműködött 
a lopásban. Nos hát nem furcsa egy eset-e 
ez az egész dolog ?

— De ember, te csak nem hiszed azt, |.

3. Oldal

hogy annak a lánynak valami része volt a 
lopásban. O nem — nem ilyesféle.

Én esküt teszek rá, hogy 6 neki 
semmi része sincs az egészben és mégis 
egyúttal be tudom bizonyítani azt, hogy 
tényleg részes a lopásban. Ha már most a 
rendőrség mindazt, a mit én tudok, valami­
képen kinyomozza, úgy mindkettőtöket le 
fognak tartóztatni.

— Beismerem Hatch, hogy te jó szán­
dékkal vagy irántunk — szólt most Dick s 
melegség árasztotta el a szavait — és én 
honorálom is a jóakaratodat. De hát mondd, 
mit tehetünk mi most?

(Folyt, köv.)

*** *♦♦♦♦*»»

Ej férfi és női divatáruim!
Van szerencsém e hirdetmény 

keretében tudatni a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy —- ' - 

Kassa, Fő-utca 16. szám alatt
(Szent-Háromság szoborral szemben)

női- és férfidivat, 
szőnyeg- és rövidáru

üzletet nyitottam.
Ezen vállalatomnál ugyanazon kipró­
bált, tisztes elvek lesznek irányadók, 
melyek már a múltban is voltak. Ez 
elvekkel párhuzamosan jár ama törek­
vésem, melynek célja: a nagyérdemű 
közönségnek üzletem körébe vágó 
érdekeinek minden irányban való 
— ---- kielégítése. —
Bel- és külföldi áruimat kizárólag 
a legelsőrendü gyárosoktól szerez­
tem be a lehető legkedvezőbb 
árakban. Évek során szerzett szak­
tudásommal, gondos és lelkiisme­
retes kiszolgálást biztositó körül­
tekintéssel oda fogok törekedni, 
hogy uj cégem a nagyérdemű kö­
zönségben kegyes és jóindulatú 
támogatót találjon s hogy bizal­
mára érdemes legyek, Méltóztassék 
tehát szives látogatásával alkalmat 
adni ennek bizonyítására.

Megtisztelő látogatását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

VARY GYULA
M. Bayer & Co
világhírű kelengye- és fehérnemű gyá­
ros készítményéből állandó nagy vá­

lasztékot tartok raktáron. '

♦♦ »»
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1909. V. 157. számú végzésével 
Neumann M. javára 172 korona követelés 
s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig 
alperesek ellen végrehajtás folytán lefog­
lalt és 1706 koronára becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1900. V. 157. 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán, alperesek lakásán, Laktanya-tér 2. sz. 
alatt, esetleg a mostani lakásán leendő meg­
tartására, határidőül 1909. évi május hó 18-ik 
napjának d. u. 4 órája kitüzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
ogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19C9. évi ápr. hó 26 án.
Beödők Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó.

I

Klobusitzky-utcán |
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29. I

Építési telkek,
melyek a volt gp. Andpassy- 
féle kert (elpareellázása folytán 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
lánkint ügyvédi irodánkban KLíissán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsálja.

Bővebb értesítési nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
Dr. Halmi Béla és Di\ Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fő-utca 25. sz.

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére, 
. - úgyszintén kivitelre is. - ■
SörbAz-utca 12. szám alatt

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szán?.

m

Flfnnari hpfpfpkpt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
Cliuyau UCIClPftGl legelőnyösebb feltételek melleit.

VpQ7 óq pjflfj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
ICoZ Oo blfllf ic]egen bankjegyeket — Átutalásokat bármely 

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

< Iszlály sors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minkén egyéb bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása,

hm im *. 
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első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
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JTakobovics Ármin és Testiére
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telelőn 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk =
Dús raktár mindennemű ré.? bútorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek 's villák berendezésére.

Hiretések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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